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CÂMARA LEGISLATIVA DO DISTRITO FEDERAL ​

​COMISSÃO DE EDUCAÇÃO, SAÚDE E CULTURA

 
ATA DE REUNIÃO 

ATA DA 6ª REUNIÃO ORDINÁRIA DA COMISSÃO DE EDUCAÇÃO, SAÚDE E
CULTURA, DA PRIMEIRA SESSÃO LEGISLATIVA DA 9ª LEGISLATURA DA CLDF,
REALIZADA EM 08 DE MAIO DE 2023.

 

Ao oitavo dia do mês de maio do ano de dois mil e vinte e três, às quatorze horas e vinte e quatro
minutos, reuniu-se a Comissão de Educação, Saúde e Cultura. Estavam presentes os Deputados
Gabriel Magno, Dayse Amarilio e Ricardo Vale. O Presidente da Comissão, Deputado Gabriel Magno,
declarou aberta a reunião e procedeu à leitura das atas da 4ª e da 5ª Reuniões Ordinárias, bem como
da 2ª Reunião Extraordinária, sendo todas aprovadas pelos presentes. No momento dos Comunicados,
o Presidente alertou para o fato de que a pauta da reunião não poderia ser integralmente cumprida,
tendo em vista o compromisso dos parlamentares de se reunirem, na sala da Presidência da CLDF,
com a comissão de negociação do Sindicato dos Professores, para debaterem a greve dos servidores
da rede pública educacional do DF e colocarem a Casa como interlocutora desse processo, em prol de
uma melhor solução para todos. Por esse motivo, a apreciação dos projetos de lei se adiou para uma
reunião futura, eventualmente convocada de modo extraordinário. O Deputado também destacou, em
face da presença da comissão dos aprovados no concurso da Universidade do Distrito Federal – UnDF,
a necessidade de convocação de mais servidores, o que iria ao encontro das estratégias previstas do
Plano Distrital de Educação. Iniciou-se, então, a próxima etapa dos trabalhos, de votação das
indicações e dos requerimentos. Assume a presidência a Deputada Dayse Amarilio. Itens nº
15 - Indicação nº 887/2023 e nº 100 - Requerimento nº 402/2023, ambos de autoria
do  Deputado Gabriel Magno. Deliberação conjunta: Aprovados com 3 votos favoráveis e 2
ausências. Reassume a presidência o Deputado Gabriel Magno. Votação em bloco das
indicações dos itens nºs 16 a 99 e do item nº 101 - Requerimento nº 61/2019. Deliberação:
Aprovados com 3 votos favoráveis e 2 ausências. Em seguida, o Presidente, Deputado Gabriel
Magno, sugeriu a deliberação extrapauta acerca de moção em apoio às reivindicações dos
professores e orientadores educacionais das escolas públicas do DF, por melhores condições de
trabalho, planos de carreira e salários (de número provisório 16983). Sobre o assunto, a Deputada
Dayse Amarilio reforçou a necessidade de diálogo com as categorias profissionais, para buscar a
justa compensação da defasagem de suas remunerações, além de outras demandas de valorização
dos trabalhadores. Afirmou que o governo tem dever de priorizar saúde e educação e que, nesta
seara, é relevante a convocação dos aprovados da UnDF brevemente. Por fim, elogiou a incorporação
da política de saúde bucal na lei orgânica do SUS, pendente desde 2017, e agora implementada pelo
governo federal. O Deputado Ricardo Vale, por sua vez, parabenizou o Presidente pela iniciativa de
apresentar a referida moção e lamentou a postura do governo do DF, de resistência a negociar com os
trabalhadores, o que ocasionou a greve, com efeitos negativos para todos. Indicou, ainda, que a CLDF
deveria assumir o papel de conduzir uma revisão da proposta inicial do governo, que não cobriu nem
a inflação, após 8 anos sem reajuste salarial dos educadores. Na área da Cultura, lembrou que a Liga
Carnavalesca do DF ainda aguarda decisão do Tribunal de Contas e do Ministério Público de Contas,
sobre a liberação de recursos para o desfile das escolas de samba. Assim, sugeriu uma visita ao TCDF
para pedir celeridade na deliberação, com o que o Presidente concordou. Para encerrar os
comunicados, o Deputado Gabriel Magno defendeu que o pleito dos educadores é justo e urgente,
nunca “sem sentido”, como alega o Governador. Segundo ele, a mobilização por meio de greve é o
último recurso da categoria para negociação legítima com o poder público, em busca de propostas
concretas para enfrentar as dificuldades da rede pública, como más condições materiais de trabalho;
superlotação de salas de aula; problemas com transporte; merenda escolar; entrega de uniformes;
ausência de professores, monitores, educadores sociais voluntários e porteiros. Todos os
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parlamentares manifestaram apoio à moção e concordância com a sua apresentação em Plenário.
Finalmente, o Presidente exaltou o programa “Brasil Sorridente” do governo federal e sugeriu a
elaboração de indicação para o Executivo a fim de garantir a imediata nomeação dos aprovados no
concurso da UnDF. Nada mais havendo a tratar, o presidente da Comissão declarou encerrada a
reunião às quatorze horas e quarenta e cinco minutos, da qual eu, Mônica de Souza Santos, na
qualidade de Secretária, lavro a presente ata que, depois de lida e aprovada, será assinada pelo
presidente da Comissão, Deputado Gabriel Magno.

Brasília, 20 de junho de 2023.
 

DEPUTADO GABRIEL MAGNO
Presidente da Comissão de Educação, Saúde e Cultura
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